
 
  

ATA DA REUNIÃO – COMSUC/JF Aos quatorze dias do mês de outubro de 2021, às nove 

horas, reunidos por videoconferência, em cumprimento às normas sanitárias vigentes, deu-

se início à reunião ordinária do mês de outubro do Conselho Municipal de Segurança 

Urbana e Cidadania. Letícia Fonseca Paiva Delgado – Titular (SESUC), abriu a reunião e 

deu boas vindas aos participantes e, imediatamente, realizou a chamada. Foi registrada a 

presença dos seguintes Conselheiros: Renata Lutiene da Silva – Suplente (Secretaria de 

Assistência Social); Luciane Andréia de Toledo - Suplente (Guarda Municipal); Daniel da 

Silva Ferreira – Suplente (Polícia Federal); Wharley Dumas Gonçalves – Titular (Polícia 

Rodoviária Federal); Sérgio C., representando a Polícia Civil; Yoshio Luiz Yamaguchi – 

Titular (Polícia Militar); Rezende, representando a Polícia Penal; Soraya Guedes (Ministério 

Público); Ruben Resende Soares de Oliveira - Titular (Defensoria Pública); José Carlos 

Saraiva – Titular e Augusto César Américo Mendes – Suplente (OAB); Michelle de Fátima 

Vieira Leal - Titular (Coletivo Maria Maria); Ana Maria Mezonato (Consep-Sul); Pablino 

Colen Martins – Titular (Associação dos Guardas Municipais de Juiz de Fora); Fernanda de 

Almeida Delgado - Titular (Associação Pró-Melhoramento do Bairro Ipiranga); Paulo Cézar 

de Oliveira - Titular (Instituto Educação e Cidadania); Ricardo Bedendo - Titular (Núcleo de 

Estudos de Violência e Direitos Humanos da UFJF); Deo Pimenta Dutra – Titular 

(Faculdade Doctum); Rita de Cassia Guimarães Pipa - Titular (Sociedade Pró-

Melhoramento do Bairro Alto dos Passos); Marília de Lourdes Dias Teixeira – Suplente 

(União Juizforana de Associações Comunitárias de Bairros e Distritos); Waldir Francisco de 

Andrade - Titular (Associação de Moradores e Comerciantes do Bairro Poço Rico). As 

demais ausências foram justificadas. Após os registros, foi computado o quórum necessário 

para a realização da reunião. A Presidente do COMSUC, Letícia Paiva Delgado, deu início à reunião, 

passando a palavra ao novo representante da OAB, Augusto, que se apresentou e colocou-se à 

disposição do COMSUC. Posteriormente, passou-se à aprovação da ata da última reunião, ocorrida 

em 09 de setembro de 2021, que foi aprovada pelos membros por unanimidade, via chat.  Letícia 

seguiu a pauta tratando da aprovação do Primeiro Plano Municipal de Segurança Urrbana e Cidadania. 

Salientou que haverá um evento de lançamento em 30 de novembro do corrente ano no Teatro 

Pascoal Carlos Magno, coincidindo com o aniversário da Guarda Municipal. A Presidente do Conselho 

reforçou, ainda, que o Plano é resultado de uma construção participativa, possuindo perenidade e 

sustentação. Em seguida, passou-se a apresentação de slides, demonstrando, pontualmente, os 

objetivos e metas do Plano. Letícia disse que o compromisso é de efetivação das ações constantes no 

Plano, sendo estas amplas o suficiente para dar guarita a outras ações. Além disso, comentou que o 

plano é decenal, ou seja, tem duração de 10 (dez) anos. Michelle, com a palavra, prestou 



 
agradecimentos, salientando saber do trabalho exemplar feito pela Secretária. Letícia, em razão de 

agenda com a Prefeita, precisou se ausentar da reunião. Após, Cassinha  agradeceu o apoio na ação 

conjunta realizada, a seu pedido, no bairro Alto dos Passos. Disse que ninguém é contra bares e 

restaurantes, mas que a situação estava fora do controle. Ainda, agradeceu diretamente ao Tenente 

Coronel Marcelo que tomou a frente da exitosa ação, Guarda Municipal e Corpo de Bombeiros. Além 

disso, solicitou retorno das pautas levadas à Sesmaur, tendo em vista que falta certa malícia no 

trabalho. Ana Maria, com a palavra, reforçou os agradecimentos, principalmente à própria Cassinha 

pela inclusão da pauta de pertubação da ordem pública na reunião. Em seguida, Luciane, respondendo 

à Cassinha, comentou ser interessante convidar a Sesmaur para reunião, de modo a demonstrar como 

a comunidade vem encarando a atuação da Secretaria. Em relação à aprovação do Plano, Luciane 

reforçou o resultado da participação popular, tendo participado da primeira conferência em Juiz de Fora 

no ano de 2009, a qual visou reunir propostas dentro do Município. Após, Michelle parabenizou o papel 

de excelência da Guarda Municipal,  alegando nunca ter ouvido caso de violência nem maus tratos por 

parte destes servidores. Paulo César agradeceu a participação feminina nesta reunião, parabenizando 

as mulheres pelas falas. Por fim, Waldir quis esclarecer a duração desta composição do Conselho, 

tendo sido informado que o mandato tem fim após março de 2022, haja vista a duração de 2 (dois) 

anos.  Nada mais havendo a tratar, Michelle de Fátima Vieira Leal, Vice-Presidente do 

COMSUC, encerrou a reunião às dez horas e cinquenta e um minutos. 

 

 

 

 

 


